

英国又现新的变异病毒

确诊感染者38例

英国英格兰公共卫生局16日发布信息说，该机构在英国土发现38例新冠确诊病例感染一种名为“B.1.525”的变异新冠病毒，目前正在对这种病毒展开深入调查。

英格兰公共卫生局已将“B.1.525”列为“受调查”的变异新冠病毒。按照该局的通常做法，如果专家组调查后认为该病毒在传播和致病性等方面风险较大，就会将其列为“受关注”的变异新冠病毒。

英格兰公共卫生局说，此前在丹麦、加拿大、尼日利亚等国已发现“B.1.525”变异新冠病毒，该病毒包含一种被称为“E484K”的突变，这种突变在之前发现的多种变异新冠病毒中也能被观察到。

英格兰公共卫生局医务主任伊冯娜·多伊尔说，目前没有证据显示这种变异新冠病毒会引起更严重疾病或具有更强传播性，该局会持续监测相关数据并在必要时采取措施。

英国政府16日发布的数据显示，该国当天新增新冠确诊病例10625例，累计确诊4058468例；新增死亡病例799例，累计死亡118195例。

另据瑞典电视台16日报道，该国21个省中已有20个省发现变异新冠病毒感染病例，

其中主要是最初在英国发现的变异新冠病毒感染病例。

瑞典近期加强对变异新冠病毒传播的监测，除哥得兰省外的其他地区都有变异新冠病毒感染病例。2月初对4个省进行的随机抽样检测显示，最初在英国发现的变异新冠病毒感染病例占新冠确诊病例的9%至20%。瑞典公共卫生局表示，截至上周，该国发现423例变异新冠病毒感染病例。

欧洲疾病预防与控制中心15日发布的最新风险评估说，最初在英国发现的变异新冠病毒已成为在爱尔兰传播的主要变异新冠病毒种类；最初在南非发现的变异新冠病毒正在欧盟不断传播；最初在巴西发现的变异新冠病毒在欧盟的传播水平较低。欧洲疾病预防与控制中心警告说，随着新变异新冠病毒的传播，新冠疫情可能越来越难以控制。

瑞典此前一直采取相对宽松的抗疫政策，由公共卫生局对公众提出非强制性建议。随着第二波疫情到来，瑞典新冠确诊病例和死亡病例不断攀升，成为北欧疫情最严重的国家。

瑞典公共卫生局16日公布的数据显示，该国累计确诊病例617869例，累计死亡病例12487例。

新华社特稿



英国执行更严格入境隔离规定

2月15日，安保人员在英国伦敦希斯罗机场附近的隔离酒店门口工作。从2月15日开始，英国将要求来自“旅行禁令名单”国家和地区的旅客入境后在政府认可的酒店等住宿设施内隔离10天。

新华社发

首批中国新冠疫苗运抵匈牙利



2月16日，在匈牙利首都布达佩斯，机场工作人员卸载中国出口匈牙利的首批新冠疫苗。

新华社发

美民主党众议员因国会骚乱事件起诉特朗普

美国民主党籍联邦众议员、众议院国土安全委员会主席本尼·汤普森16日对美国前总统唐纳德·特朗普及其私人律师鲁迪·朱利安尼发起民事诉讼，指控他们违反一部1871年通过、旨在打击白人至上组织的法案。

起诉书被递交至华盛顿地区法院，指控特朗普、朱利安尼和右翼组织“骄傲男孩”、“誓言守护者组织”违反《三K党法》，煽动叛乱。

控方称1月6日冲击国会大厦事件是“特朗普、朱利安尼和誓言守护者组织、骄傲男孩这类极端组织精心策划的结果，他们有着共同目标，即通过恐吓、骚扰和威胁阻止选举人团认证（2020年总统选举结果）”。控方要求被告支付赔偿金和惩罚性赔偿金，但没有说明具体金额，还要求联邦法官发布禁令，以防特朗普及同案被告“再犯”。

汤普森说，1月6日发生的“叛乱”让他无法在国会履行职责，他听

到枪声和威胁声，不得不躲藏。

朱利安尼没有就受到起诉作回应。特朗普的顾问米勒说，朱利安尼眼下没有在任何法律诉讼中代表特朗普，特朗普没有共谋或煽动1月6日在国会发生的任何暴力行为。

就汤普森所提指控，米勒说，美国参议院已在弹劾案审理中裁定特朗普无罪。

路透社报道，多名民主党籍联邦众议员可能加入诉讼，作为原告共同指控特朗普。这些众议员包括汉克·约翰逊和邦妮·沃森·科尔曼。

1月6日，大批特朗普支持者突破警察封锁，强行闯入国会大厦，使正在举行的2020年总统选举结果认证过程被迫中断。冲击事件造成5人死亡，多人受伤。1月13日，国会众议院表决通过一项指控时任总统特朗普“煽动叛乱”的弹劾条款。

特朗普成为美国历史上首位两度被弹劾的总统，也是首位卸任后接受弹劾案审判的总统。

新华社特稿

[相关新闻]

弹劾案审理结束 特朗普未被定罪

美国国会参议院13日就指控前总统特朗普“煽动叛乱”的弹劾条款进行投票。由于赞成票未达到三分之二多数，特朗普未被定罪，弹劾案审理至此结束。

当天，作为控方的国会众议院弹劾案“管理人”团队和作为辩方的特朗普律师团队均决定不传召证人，并分别完成总结陈述。随后，作为陪审团的全体参议员对弹劾条款进行投票，表决结果为57票“有罪”、43票“无罪”。尽管7名共和党参议员“倒戈”投出“有罪”票，由于“有罪”票总数未达到给特朗普定罪所需的三分之二多数法定门槛，特朗普被宣判无罪。

投票结束后，参议院多数党领袖、民主党人舒默批评参议院未给特朗普定罪是与美国的民主理念对立。舒默说，特朗普“鼓励、指挥并驱使”暴徒于1月6日国会认证总统选举结果时以暴力阻止权力的和平移交，国会骚乱事件将成为特朗普“最终的糟糕遗产”。参议院少数党领袖、共和党人麦康奈尔在发言中说，他在表决中投了“无罪”票，但特朗普无疑在行动上和精神上都对煽动国会骚乱事件负有责任。

新华社特稿

疫情·速递

美国

口罩令有效果
日增病例下降

美国疾病控制和预防中心16日发布的疫情数据显示，全美15日报新增确诊病例56384例，这是自去年10月中旬以来的最低纪录；新增死亡病例1217例，为去年12月上旬以来的新低。

近期，美国单日新增确诊病例数、死亡病例数和住院病例数均呈下降趋势。美疾控中心数据显示，截至15日，美国过去7天平均日增新冠确诊病例约8.6万例，为去年10月底以来新低；过去7天平均日增死亡病例约3000例，呈下降趋势。《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目最新数据显示，目前全美新冠住院病例约为6.4万例，也呈下降趋势。

美流行病学专家认为，近期美国疫情核心指标有所缓和，一是由于新政府强化口罩令、保持社交距离等防疫措施有一定效果，另一个因素是美国新冠疫苗接种量增加，在民众中建立起一定的免疫保护力。

近期变异新冠病毒在美快速传播引发公共卫生专家担忧。据美疾控中心最新数据，截至14日，全美已有50个州报告共计1193例变异新冠病毒感染病例，其中1173例感染英国发现的变异病毒。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示，截至美国东部时间16日晚，美国累计确诊病例已超过2774万例，累计死亡病例超过48.7万例。据新华社电

日本

启动疫苗接种
注射器恐短缺

日本17日启动新冠疫苗接种计划，当天开始为医护人员接种由美国辉瑞公司与德国生物新技术公司合作研发的新冠疫苗。预计首批将有4万名医护人员接种疫苗。

据日本广播协会电视台等媒体17日报道，东京一个医疗机构的员工当天接种了首剂新冠疫苗。现阶段日本全国约有100个医院可为首批约4万名医护人员提供辉瑞疫苗的接种服务。按照辉瑞公司的说法，每瓶辉瑞疫苗可以抽取6剂用于接种，但需要使用能够提高抽取效率的低死腔注射器。由于这种特制注射器暂时短缺，一些人忧虑日本或许难以充分利用辉瑞疫苗。

日本厚生劳动省希望3月为其他约370万名医护人员接种疫苗，并在此后依次为高龄者和有基础疾病者接种。在日本，原则上16岁以上人员可免费、自愿接种新冠疫苗。

据日本广播协会电视台统计，16日本新增新冠确诊病例1308例，累计确诊419053例；新增死亡病例101例，累计死亡7144例。据新华社电

英国

近四千名员工
被“误告”阳性

美国亚马逊公司在英国的近4000名员工日前经历一场虚惊——被卫生部门告知新冠病毒检测结果为阳性并被要求自我隔离，后得知检测结果实为阴性。

美国广播公司援引英国卫生与社会保健部一名发言人的话报道，3853名亚马逊员工13日被告知新冠病毒检测结果为阳性，当晚又被告知实际测试结果为阴性。

卫生与社会保健部发言人发表声明说，公共医疗服务系统“国民保健制度”(NHS)测试和跟踪项目与亚马逊紧密合作，“迅速通知受影响员工，让他们知道不需要隔离”。

亚马逊在声明中说，已与员工和合作伙伴沟通，将“按照NHS指导，采取适当步骤支持他们”。亚马逊没有说明受影响员工的工作地点和岗位。

新华社特稿